



内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办
内蒙古新华报业中心

2021年8月31日 星期二 总5180期 今日4版

国内统一连续出版物号 CN 15-0068 内蒙古报社出版

《内蒙古商报》

本土高端财经媒体
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

铸牢中华民族共同体意识 共圆伟大复兴梦想

——习近平总书记在中宣部民族工作会议上的重要讲话
激励各族儿女携手奋进新征程

“做好新时代党的民族工作，要把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作的主线。”

连日来，习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话引发社会各界热烈反响。大家表示，在实现第二个百年奋斗目标新征程上，要以铸牢中华民族共同体意识为主线，团结携手、共同奋进，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

让铸牢中华民族共同体意识深入人心

“铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的‘纲’，所有工作要围绕此展开。”

“习近平总书记的重要讲话，具有非常强的思想性、理论性，是马克思主义民族理论中国化的最新成果。”中央民族大学铸牢中华民族共同体意识研究院常务副院长麻国庆说，要深入研究铸牢中华民族共同体意识这一重大论断的深刻内涵，做好研究阐释工作，让中华民族共同体意识更加深入人心。

铸牢中华民族共同体意识，就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。

近年来，内蒙古赤峰市持续开展铸牢中华民族共同体意识教育培训，宣讲全覆盖行动，推进中华民族共同体意识进牧区、进社区、进校园、进企业。

赤峰市民族事务委员会党组书记、

主任斯钦表示，要通过民族团结进步宣传教育、民族团结进步创建、推广普及国家通用语言文字等一系列抓手，持续深化各族群众对中华民族共同体的思想认同。

“推动铸牢中华民族共同体意识，具体在我们的援疆工作中，就是要通过努力，持续改善民生，凝聚人心。”江苏省南京市第九批援藏工作组组长、西藏拉萨市墨竹工卡县委常委副书记施勇君说，“我们要把西藏当成自己的故乡，把西藏人民当成自己的亲人，不断提升老百姓的幸福感和获得感，实现共同团结奋斗、共同繁荣发展。”

全面推进中华民族共有精神家园建设

“始终以铸牢中华民族共同体意识为一切社区工作的主线，正是我们团结社区各族群众的‘不二法宝’。”第一时间学习了习近平总书记的重要讲话，广西南宁中华中路社区党委书记谢华娟倍感振奋。

在中华中路社区里，少数民族人口约占社区总人口的三分之一，多民族共居共乐的画面处处可见。“帮助少数民族群众解决急难愁盼的问题是做好社区民族团结工作的根本。”谢华娟说，下一步，我们要继续深入了解各族群众所思所想，创新社区活动方式，不断拉近各民族居民的距离。

习近平总书记强调，要全面推进中

华民族共有精神家园建设。

受益于易地扶贫搬迁，水族居民韦秀桥从贵州省榕江县古州镇高兴村，搬到位于榕江县卧龙社区的新家。他说：“搬过来的这几年，社区设有道德讲堂、新时代文明实践站等场所，给居民及时充电、补钙，我们的精神生活更丰富了。”

“总书记要求我们在思想观念、精神情趣、生活方式上向现代化迈进。我们会牢记总书记的要求，构筑我们共有的精神家园。”韦秀桥说。

2010年8月至今，江苏省海安市青年教师王拥军在云南省宁蒗彝族自治县宁海民族中学支教达11年，培养了大批优秀学生，与当地干部群众结下深厚情谊。

学习了习近平总书记重要讲话后，王拥军对自己的工作有了更深认识。“作为一名支教老师，我不仅要帮助孩子们提高学习成绩，更要做民族交往交流交融的使者，帮助他们牢固树立正确的祖国观、民族观、文化观、历史观，把爱我中华的种子植根在孩子们心灵深处。”王拥军说。

不断开创民族工作新局面

在实现第二个百年奋斗目标的历史新起点上，铸牢中华民族共同体意识是实现中华民族伟大复兴的必然要求。

8月28日，正在宁夏区委党校参加培训的宁夏西吉县马建乡党委书记马爱萍结束一天课程后，立即认真学习习

近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话。

“自从去年脱贫后，马建乡正在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接上持续发力，夯实民族团结的物质基础，提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。”马爱萍表示，我们将贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，继续深化宣传教育，挖掘民族团结进步的身边事，推动中华民族共同体意识入脑入心、化风成俗。

文化认同是最深层次的认同，是民族团结之根、民族和睦之魂。

“学习了总书记的重要讲话，最深刻的体会是铸牢中华民族共同体意识需要同心同德，更需要文化认同。”青海省门源回族自治县教育局教研室副主任孔庆菊说，要不断增强青年一代对中华文化的认识，进一步增强青年一代对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同，坚持正确的中华民族历史观，增强对中华民族的认同感和自豪感。

“在全面建设社会主义现代化国家的新征程上，要继续在铸牢中华民族共同体意识方面久久为功、持续发力。”新疆哈密市委统战部常务副部长刘新坚表示，下一步，将创新方式方法，在干部群众中深入开展民族团结进步宣传教育，特别是铸牢中华民族共同体意识教育，促进各民族广泛交往交流交融，不断增强各民族对中华文化的认同，凝聚推动中华民族发展进步的强大精神伟力。

据新华社

自治区党委常委会召开扩大会议

传达学习贯彻中央民族工作会议精神

石泰峰主持

8月30日，自治区党委常委会召开扩大会议，传达学习中央民族工作会议精神，安排部署贯彻落实工作。自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰主持会议。

会议指出，刚刚召开的中央民族工作会议，回顾党的民族工作百年历程，分析形势任务，总结历史经验，以铸牢中华民族共同体意识为主线部署推进新时代党的民族工作高质量发展，意义非同寻常，影响重大而深远，是一次指方向、定政策、鼓干劲、开新局的重要会议，必将在党的民族工作史上留下光辉的一页。习近平总书记在会上发表的重要讲话，立意高远、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富，是党的治国方略在党的民族工作领域的集中体现，具有很强的政治性、思想性、理论性、指导性，为做好新时代党的民族工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，深入学习领会、准确把握把握、坚决贯彻落实中央民族工作会议精神特别是习近平总书记重要讲话精神，牢记“国之大者”，把握历史方位，抓实重点任务，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调，要深入学习领会，完整准确全面把握和贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，切实增强走中国特色解决民族问题正确道路的自觉性和坚定性。习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，科学回答了新时代党的民族工作一系列重大理论和实践问题，是党的民族工作理论和实践的智慧结晶，是马克思主义民族理论中国化的最新成果，我们一定要下大气力领会透、理解深这一重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求，自觉把学好用好这一重要思想作为基本要求和“看家本领”，更好地用以武装头脑、指导实践、推动工作。

(下转2版)

奋斗：把总书记嘱托落在实处

自治区宣讲团在内蒙古交投集团宣讲

8月9日，学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神自治区宣讲团在内蒙古交投集团宣讲，自治区党委党史学习宣传教育宣讲团成员、内蒙古医科大学马克思主义学院院长、副教授王彦以“奋斗百年路 启航新征程 从党的历史中汲取智慧和力量”为题，为该集团本部全体党员和各所属企业主要负责人进行了生动详实的宣讲。

“习近平总书记‘七一’重要讲话纵跨百年历史、统括伟大历程，凝练概括了一份厚重的历史光荣榜。深入学习习近平总书记重要讲话，定能使我们在一系列重大问题上深化认识，进一步增强奋进新征程、进入新时代的思想自觉和行动自觉。”宣讲会上，王彦阐述了习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、主要内容和丰富内涵，解读了中国共产党百年奋斗的光辉历程、伟大成就、宝贵经验和实践启示，同时围绕重要讲话中提出的一系列新思想、新观点、新要求进行了系统讲解。

内蒙古交投集团党委书记马万斌听完宣讲后备受鼓舞：“站在新的历史起点上，交投集团将以习近平总书记庆祝中国共产党100周年大会上的重要讲话精神为引领，永葆‘闯’的精神、‘创’的劲头、‘干’的作风，抓住未来几年集团做强做优做大的战略机遇期，坚定不移贯彻落实自治区‘两个屏障’、‘两个基地’和‘一个桥头堡’的战略定位，立足‘推动交通强国’战略定位，心无旁骛强主业、谋多元、抓管理、促改革，实现集团资源统筹、优势互补、协同推进的新发展格局，持续擦亮‘高铁名片’、‘航空旅游名片’、‘扶贫公益名片’、‘中欧班列对外开放名片’和‘融资租赁民生保障名片’等五张交投名片，全力打造行业竞争力一流的交通投资集团。”

内蒙古交投集团融资租赁公司工作人员李婧告诉记者：“此次宣讲内容丰富，通俗易懂，有助于我们深化对习近平总书记‘七一’重要讲话精神的理解和把握。我最深刻的体会就是，只有在中国共产党的领导下，我们才能实现第一个百年奋斗目标，才能取得抗击疫情的胜利。只有坚持中国共产党的领导，才能最终实现中华民族的伟大复兴。作为一名党员，我们要继续弘扬光荣传统，赓续红色血脉，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大。在具体工作中我们要把风险管理当作金融企业的生命线，确保国有资产保值增值，在本职工作中践行习近平总书记‘七一’重要讲话精神。”

内蒙古交投集团党员干部纷纷表示，习近平总书记的重要讲话，对党和国家各方面、各领域工作具有深远的指导意义。大家将在学懂弄通做实上下功夫，把学习“七一”重要讲话精神同推动各项工作结合起来，推动学习往深里走、往实里走、往心里走。

据《内蒙古日报》

我为群众办实事 WOWEIQUNZHONGBANSHISHI

农技进村入户 保障秋冬季蔬菜生产

本报讯（记者 迪威娜）自党史学习教育开展以来，呼和浩特市农牧技术推广中心始终以“我为群众办实事”为党史学习教育的着力点、落脚点，坚持从最基层百姓入手，用心、用情、用力帮助农户解决“急难愁盼”问题。

立秋过后，正值呼和浩特市设施蔬菜基地秋冬茬定植的关键时期，为保障“菜篮子”产品供应，提高秋冬季蔬菜自给率，近日，呼和浩特市农牧技术推广中心蔬菜园艺技术科刘先芬科长分别带领科室蔬菜专家分赴赛罕区舍必崖、根堡和土左旗阿拉坦设施蔬菜基地就秋冬茬蔬菜定植、高垄双行密植栽培、缓苗期、蹲苗期、缓苗后适时覆膜、整枝吊蔓、苗期病害防治等方面进行实地技术指导。特别是对定植后温度、湿度、光照及水肥管理与种植户进行了深入交流，及时解决蔬菜生产中遇到的技术难题，同时还为农户有效减少农业生产投入成本，并引导种植户在病虫害防治上多采用农业防治、物理防治、生物防治等技术措施，确保生产出优质、安全、绿色的蔬菜来供应首府市民高品质生活的需要。

为提高各生育时期田间栽培管理技术的覆盖率，现场还将日光温室果菜类标准化栽培技术手册免费发放到菜农手中，让蔬菜生产新技术、新成果更加有效地转化应用到生产过程中，充分展现了农业技术干部队伍在党史学习教育中为群众办实事的担当与作为。



政经 (2版)

上半年民生领域“铁拳”行动 罚没3327.72万元



关注·公益广告 (3版)

巴彦淖尔市：构建“大应急”体系为安全加“码”



商务·流通 (4版)

包头市中小微企业联合会 与市商务局开展交流座谈

